

## ISSF World Cup Lonato (ITA) - závěrečná zpráva, zhodnocení

V souladu s plánem mezinárodních akcí se střelci disciplíny Skeet zúčastnili ve dnech 23.-30. dubna 2022 Světového poháru ISSF v italském Lonatu. Cílem výjezdu bylo, stejně jako při účasti na SP Nikosia v březnu, udržení kontaktu se světovou střeleckou špičkou, opětovné přivykání na režim velkých mezinárodních soutěží po pauze způsobené nemocí Covid a otestování širší skupiny střelců v soutěži na zahraniční střelnici v kvalitní mezinárodní konkurenci.

**Výpravu řídili:** pp. Martin Havlík – vedoucí výpravy, Petr Zvolánek – trenér disciplíny Skeet.

**Nominovaní sportovci: Muži** - Jakub Tomeček, Tomáš Nýdrle, Jan Zámečník (na náklady ČSS), Daniel Korčák (na náklady CS Olymp) a Miloš Slavíček (na náklady ASC Dukla). **Ženy** – Barbora Šumová, Anna Šindelářová, Martina Skalická (na náklady ČSS), Zuzana Zaoralová (na náklady CS Olymp).

**Doprava:** Automobily ČSS Peugeot.

**Ubytování** – Hotel Garda Montichiari.

**Střelnice** – Areál střelnice v Lonatu je českým brokovým střelcům velmi dobře znám. Zažili zde v uplynulých letech mnoho velkých úspěchů včetně zisku titulů Mistrů světa a Mistrů Evropy ať už v kategorii dospělých, tak i juniorů. Střelnice, která byla dříve Skeetaři velmi oblíbená a vyhlášená dobrou viditelností terčů se každým rokem stává těžší a obtížnější. Valy v pozadí střelišť jsou na mnoha místech, místo zelené plachty, zakryty plachtou tmavou, skoro černou. To velmi ztěžuje viditelnost terčů při zhoršených klimatických, či světlostních podmínkách. Týká se to především střeliště 9. Stromový porost za valy dnes již přerostl nad úroveň valů a terče, které dříve létaly tzv. na obloze dnes prolétají v pozadí korun a větví stromů, což značně ztěžuje viditelnost.

Pro soutěže skeet bylo využito pět z celkových 12 střelišť. Střeliště jsou osazena vrhačkami Mattarelli a elektronikou Elfipa. V tréninku i soutěžích byly nově použity ekologické terče Euro Target, které vykazovaly vynikající tříštivost.

Vzhledem k velkému počtu startujících musel být každodenní střelecký program zahajován vždy už od 8:30, podobně jako při SP Nikosia. To patrně poškodilo mnohé střelce v prvních rundách, což byly vždy ženské rundy. Střeliště byla zpola ve stínu od nízké věže. Viditelnost komplikovaly i tmavé plachty v pozadí, především na střelišti č.9. To samé opačně pak komplikovalo střelbu posledním rundám, které končily mezi 17:30 a 18:00, kdy byla střeliště opět ve stínu od vysoké věže, a terče se ztrácely na tmavém pozadí některých střelišť.

Zázemí pro střelce bylo zcela dostačující. ČSS pronajal pro potřeby našich reprezentantů jeden ze stanů nabízených pořadatelí. To společně s možností využití svazových vozidel Peugeot, a hotelem v dojezdové vzdálenosti 15 minut, poskytovalo naprosto vyhovující podmínky pro všechny.

Informační a výsledkový servis fungoval velmi dobře. Team pořadatelů z Lonata je velmi zkušený a precizní, proto veškeré informace přicházely s předstihem, bez větších zmatků. V hlavní hale běžely neustále online výsledky jak z jednotlivých střelišť, tak i celkové.

**Počasí:** Střelci se v Lonatu bohužel opět setkali se všemi možnými variantami počasí, které odpovídalo spíše počasí v ČR než Itálii. Na rozdíl od soutěží v Trapu mělo počasí aspoň zlepšující se tendenci. Během neoficiálního tréninku bylo velmi chladno, zataženo, větrno s občasnými přeháňkami. To pokračovalo i během oficiálního tréninku a prvního dne soutěží jednotlivců. Teploty se pohybovaly v rozmezí 8-14°C. Občasné polojasno bylo střídáno těžkou nízkou oblačností. Pocitovou teplotu výrazně snižoval častý vítr. Až ke konci soutěží jednotlivců, a během Týmů a Mixů začalo být tepleji, utišil se vítr a teploty se dostaly přes 16°C.

### **Průběh soutěží:**

**Soutěže jednotlivců:** V kategorii jednotlivců startovalo celkem **136 !!** mužů a 57 žen. Kromě týmů z Číny a Ruska byli přítomni všichni z kompletní světové špičky. Z českého týmu mužů startovali v hlavní soutěži T.Nýdrle, J.Tomeček a J.Zámečník, jmenovaní tak byli zároveň přihlášení i do soutěže týmů. M.Slavíček a D.Korčák startovali jako tzv.“RPO“. V ženách B.Šumová, A.Šindelářová a M.Skalická startovaly v hlavní soutěži a také v soutěži týmů, Z.Zaoralová startovala jako RPO. S ohledem na 5 střelišť zvolili organizátoři kratší program 75/50 + finále. O kvalitě konkurence a úrovni přítomných střelců hovoří dva absolutní nástřely 125/125 v soutěži mužů a jeden absolutní nástřel v soutěži žen.

**Tomáš Nýdrle** – výsledek 119, 38. místo. Výrazné zlepšení oproti SP Nikosia. Prozatím pořád zaostává za svými možnostmi a za výkony na které jsme u něj zvyklí. V jeho střelbě je stále zřejmá nervozita, chybí klid, který by vedl k nástřelům aspirujícím na finálovou účast. Zlepšení nastalo až během soutěží Mix.

**Jakub Tomeček** – výsledek 121, 16. místo, opět jeden terč od rozstřelu o finále. Kubu tentokrát zradily terče na dvojtřelech na stanovišti 4, což normálně bývá jeho silná stránka. Výkon si přesto zaslouží pochvalu. I u Kubu je stále patrná nervozita a nejistota, která se projevuje především v dlouhé přípravě před zavoláním o terč.

**Jan Zámečník** – výsledek 118, 41. místo. Honza tentokrát zaostal za svými možnostmi. Především první položka druhý den soutěže s výsledkem 22 znamenala velký propad a ztrátu nadějí na lepší výkon.

**Miloš Slaviček** - 121, 17. místo, jeden terč od případného rozstřelu o finále, kdyby byl v hlavní soutěži a ne RPO. Miloš podal velmi dobrý, vyrovnaný výkon. Škoda dvou „laciných“ chyb na stanovištích 1 a 8. Doufejme, že se Miloš opět dostává do formy a výkonnosti, na kterou jsme u něj v reprezentaci byli zvyklí před několika lety. Výsledek 121 tomu napovídá.

**Daniel Korčák** – 120, 24. místo, dva terče od případného rozstřelu o finále, kdyby byl v hlavní soutěži a ne RPO. Dan také podal velmi dobrý, vyrovnaný výkon. Výkonem 120 Dan také dokazuje, že má právem svoje místo v repre týmu mužů a může se s ním počítat.

**Barbora Šumová** – výsledek 114, 21. místo. Bára opět potvrdila svoji pozici nejzkušenější a nejvyrovnanější české skeetařky. Bohužel v porovnání s výkony ostatních světových střelkyň je 114 v Lonatu málo. Šest chyb na čtyřkových dvojtřelech je příliš. Tento problém pak samozřejmě snižuje výkony i v případných semifinálech, finálech, či rozstřelech.

**Martina Skalická** – 113, 30. místo. Martina se zlepšila oproti SP Nikosia. Bohužel v situacích pod tlakem, či za zhoršených podmínek se často vrací ke své špatné technice, kdy přestává střílet plynule, začne skákat, ztrácí kontakt s terči. Z toho vzniklo mnoho chyb ve dvojtřelech především na stanovištích 4, 5 a 6.

**Anna Šindelářová** – 108, 46. místo. Anna bohužel stále výrazně zaostává za svými možnostmi a schopnostmi. 9 chyb v 10 čtyřkových dvojtřelech je příliš. Velkým problémem je vnitřní mentální nastavení, psychická nepohoda a značná absence pozitivního myšlení.

**Zuzana Zaoralová** – 103, 50. místo. Zuzana podala velmi nevyrovnaný výkon. Již v neoficiálním i oficiálním tréninku bylo zřejmé, že nelze očekávat vysoký nástřel. To se pak potvrdilo i v soutěži.

**Soutěž Týmů:** Po individuální soutěži byly v programu soutěže týmů Mužů a Žen. V kategorii Muži startovalo 15 týmů, v kategorii Žen 8 týmů.

Náš tým mužů ve složení Nýdrle, Tomeček, Zámečník potvrdil svoje vysoké kvality a nástřelem 217/225 se probil na první místo v základu, což znamenalo boj o zlato s domácími Italy. Vidět poslední soutěžní položky našich borců, kdy všichni tři zakončili s čistým nástřelem 25/25 bylo jistě potěchou pro všechny milovníky tohoto sportu. Když vám tleskají Italové v Itálii, je to vždy velká pochvala. Za vyzdvižení stojí výkon Jana Zámečníka 74/75. Ve velmi dramatickém souboji o zlato s domácími Italy naši nakonec zvítězili a získali nejen zlato, ale především velmi cennou trofej v podobě porážky silných Italů na jejich domácí půdě.

Ženy podaly velmi vyrovnaný výkon, a výsledek 209/225 znamenal 4. místo a boj o bronz s třetími Němkami. Velmi dobře zastřílela Martina (71/75), která byla tahounem týmu. Velké zlepšení zaznamenala tentokrát i Anna (69/75). Bára opět zaostala za svými možnostmi. V boji o bronz naše střelkyně bohužel podlehly Němkám a skončily na 4. místě.

**Soutěže Mixed Team:** Startovalo celkem 30 týmů. Do těchto soutěží byly vybrány dva páry a to:

**Martina Skalická, Tomáš Nýdrle a Barbora Šumová, Jakub Tomeček** – obě dvojice skončily se shodným výkonem 138/150 na 14. a 15. místě a velmi zaostali za očekávanými. Pět zásahů chybělo do bojů o medaile. Na vystoupení mixových dvojic lze pozitivně hodnotit snad jen vyrovnaný výkon Tomáše Nýdrleho 24,24,24 a výsledných 72/75.

Čeští Skeetaři se vrátili ze SP v Lonatu s jednou zlatou medailí. Startovali celkem v pěti soutěžích, přičemž se dvakrát probojovali do semifinálových, či medailových bojů. Bohužel i nadále máme velké rezervy a slabiny, které nás stojí lepší umístění. Jedná se především o dvojtřely na stanovištích 3,4, a 5 jak standardní, tak hlavně opačné. Nejvíce je tento handicap zřejmý u žen.

I tento SP provázely zmatky s pravidly, především v rozstřelech o finále, či pořadí ve finále v Týmech, či Mixech, případně i v semifinálech. Opět byly problémy a nejasnosti s reporting time pro střelce, s ukázkami terčů při finálech apod. Již třetí SP po sobě dochází k průběžným změnám finálových pravidel během soutěže. Velké zmatky byly kolem způsobu vyhodnocování VAR a hlášení výsledku VAR.

Stále platí, že nově zvolený formát finálí je velmi nepovedený, komplikovaný, prodlužuje celou soutěž a vede často k chaosu jak u pořadatelů, tak i rozhodčích a závodníků. Je i na úkor kvality výkonu závodníků, kteří musí neúměrně dlouho čekat, než přijdou v jejich finále na řadu, pak přicházejí nerozcvičení, vychladlí. Bylo tomu jak na Kypru, tak i na SP v Itálii. Jak mají finále správně vnímat diváci? Když často ani přítomní trenéři či sportovci nevědí, co se v konkrétní chvíli děje a proč bylo rozhodnuto zrovna takto.

Opět jsme byli chváleni za nový dress code českého týmu. Jsme jednou z mála federací, jejíž sportovci nastupovali do týmových a mixových soutěží jednotně ustrojeni.

Positivně hodnotím atmosféru v týmu. Ač jsme individuální sport, opravdu plný mimořádných, a někdy i komplikovaných, individualit, panovala po celou dobu výjezdu přátelská a týmová atmosféra.

Velké poděkování patří sportovnímu řediteli ČSS a manažeru brokových disciplín ČSS panu Martinu Havlíkovi za skvělou přípravu celé akce, obrovské nasazení, každodenní pomoc nejen trenérovi, ale i všem střelcům. Bez jeho přítomnosti a pomoci si dnes už snad ani nedovedeme představit účast na nějaké zahraniční akci.

Závěrem patří poděkování všem zúčastněným sportovcům za výbornou reprezentaci, Českému střeleckému svazu, z.s. za uvolnění prostředků na výjezd a zapůjčení vozidel, oběma rezortním sportovním centřům ASO Dukla Hradec Králové a CS MV Olymp Brno Brno za uvolnění a finanční podporu jejich sportovců.

V Písku dne 05. května 2022

Petr Zvolánek  
trenér disciplíny Skeet

Výsledky na: <https://www.issf-sports.org/competitions/venue/results.ashx?cshipid=3028>

Videa z finálí na: <https://livestream.com/issf>

Fotogalerie ze soutěží na: <https://www.facebook.com/strelnice.provazce>